



习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布:国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式,并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人:柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔·科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐

哈里。此外,文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

孙绍骋王莉霞拜会全国政协副主席周强

本报9月21日讯(记者 刘晓冬)9月21日,自治区党委书记孙绍骋,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞在呼和浩特拜会全国政协副主席周强。

周强说,调研组一路走来,深深感受到内蒙古自治区广大干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,工作热情高涨,精神状态饱满,狠抓落实掷地有声,内蒙古高质量发展取得明显成效;在生态脆弱的环境下,生态环境建设取得明显成效,实属来之不易,我们深受鼓舞。尤其是内蒙古自治区深入贯彻习近平生态文明思想,积极推动生态环境体制改革,健全法治保障体系,用最严格制度最严密法治保护生态环境,积累了新鲜经验。调研组要把内蒙古生态环境建设的做法、成效、经验总结好、宣传好、运用好。

孙绍骋对周强一行表示欢迎。他说,当前,全区上下正在沿着习近平总书记指引的方向,凝心聚力办好两件大事,全力以赴完成“五大任务”和全方位建设模范自治区。工作中,更加注意把握:一是把铸牢中华民族共



九月二十一日,自治区党委书记孙绍骋,自治区党委副书记王莉霞在呼和浩特拜会全国政协副主席周强。本报记者 马建奎 摄

同体意识贯穿于各项工作之中,坚决落实这条主线;二是把筑牢我国北方重要生态安全屏障作为始终牢记的“国之大事”,精心呵护好这条绿线;三是把筑牢祖国北疆安全稳定屏障

作为一切工作的前提和基础,牢牢守住这条红线。这次调研组围绕生态文明建设开展调研,希望多提宝贵意见,帮助我们祖国北疆这道风景线打造得更加亮丽。

全国政协常委、社会和法制委员会副主任阮成发,全国政协常委尹红,全国政协委员卢希、潘碧灵、巩富文、崔丽娟和自治区领导于立新、罗志虎参加活动。

兴节水如何保障连年丰收

秋粮渐次熟,各地忙丰收。小麦收获560万亩,进入收获末期;玉米收获268万亩,较上年同期快0.6个百分点;马铃薯收获进度过半,较上年同期快3.2个百分点;杂粮杂豆收获265万亩,较上年同期快5.3个百分点;向日葵收获75万亩,较上年同期快1.4个百分点……

一组截至9月19日的农情调度数据,传递出浓浓的丰收味道。

水丰,则粮丰物丰。近年来,我区为破解水粮矛盾,坚持节水优先、量水而行,推动农业用水从粗放模式向精细化、科学化转变。

粮食安全,命脉在水利。到2022年底,内蒙古已经实现十九连丰。一方面粮食连年丰收,另一方面水资源约束日益趋紧。“水粮矛盾”怎么破解?兴节水是如何支撑内蒙古连年丰收的?记者深入田间地头,寻找全区各地围绕农业兴节水展开的有益探索。

建章立制依规降耗

7月末,随着2761张《内蒙古河套灌区引黄灌溉用水证》发放完毕,内蒙古河套灌区完成引黄用水确权工作,这也是自治区首批引黄灌溉用水确权证书。证书的发放,也引发了农民关于“如何灌溉”的思考。

“用水有保证了,浇够了就联系供水所关闸,省钱又节水。”抱着这样的想法,农户们心态转变,主动积极节水。

《内蒙古河套灌区引黄灌溉用水证》是国管渠道上开口的直口渠的引黄灌溉用水证明,它将农业用水总量指标分解细化,确权给灌区直口渠涉及的群管组织和行政村,明确农业取水用户对水资源的使用权利以及节约保护水资源的责任和义务。

如何优化农业用水?建章立制,让“咋浇地”有据可循,精打细算用好每一滴水。

内蒙古制定印发了《内蒙古自治区农业节水增效三年行动方案》《2023年内蒙古自治区节水增粮推进县建设技术方案》《河套灌区合理秋浇春汇节水技术试验方案》,打出“建工程节水、优农艺节水、选品种节水、调结构节水、抓机节节水”组合拳。

■下转第3版

沃野金秋看北疆粮仓②

本报记者 韩雷茹 见习记者 方圆

孙绍骋深入兴安盟调研指导第二批主题教育

本报9月21日讯(记者 刘晓冬)9月18日至20日,孙绍骋深入兴安盟,调研指导第二批主题教育。

孙绍骋先后来到科右前旗、突泉县、扎赉特旗,坐下来与当地干部深入交流,详细询问第二批主题教育的推进情况和下步安排。他还参加了兴安盟委理论学习中心组集体学习。

孙绍骋说,开展主题教育,是习近平总书记亲自谋划部署的,我们一定要以高度的政治站位和政治自觉,扎实做好各项规定动作,切实从中受教育。要认真学习理论学思想,全方位地学、统筹起来学、结合实际学,全面系统地理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想,突出学好“内蒙古篇”,同时紧扣推动地区高质量发展主动学业务、学政策。要学习借鉴第一批主题教育经验,但不能机械地照搬套用,一定要从实际出发,怎么有效果就怎么来,防止上下一般粗。要把群众急需所盼弄清楚,把群众不满意的地方找出来,实打实地解决问题,切忌搞形式主义。对那些现象在基层、根子在上方的问题也要找出来,及时向上反映,推动问题从根子上解决。主题教育的成效如何。



九月十八日,自治区党委书记孙绍骋在科右前旗察尔森镇察尔森嘎查调研基层党建工作和第二批主题教育开展情况。本报记者 马建奎 摄

王莉霞在鄂尔多斯指导开展第二批主题教育

本报9月21日讯(记者 章奎)按照自治区党委安排,9月19日至20日,王莉霞在鄂尔多斯指导开展第二批主题教育。

王莉霞参加鄂尔多斯市委理论学习中心组学习并指导。她强调,开展好第二批主题教育,必须把思想和行动高度统一到习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署上来,在“五个更加注重”上下足功夫,把“六个必须”要求落细落实。要在学思想上有新收获,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想特别是这一重要思想的“内蒙古篇”,增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉。要在“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动中开展新探索,引导各族干部群众紧跟总书记、奋进新征程。要在办好“两件大事”上展现新担当,全力做好现代能源经济这篇文章,打赢黄河“几字弯”攻坚战,全方位建设好“模范自治区”。要在检

视整改上体现新成效,动真碰硬解决问题,坚决守牢安全发展底线。要在推动高质量发展上建新功,树立雄心壮志,抓好新能源开发和装备制造业发展,推进产业高端化、智能化、绿色化发展,进一步擦亮“暖城”名片。

王莉霞还深入东胜区安达社区和杭锦旗,与干部群众面对面交流,详细了解基层党建主题教育开展情况,叮嘱要把握好“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,真正把主题教育抓出高质量、好效果。

王莉霞来到亿鼎生态农业开发有限公司,实地检查9月7日高压气体喷出事故处置和隐患排查整改情况。她说,敬畏规范就是敬畏生命,侥幸心理要不得,每个岗位、每名员工都要把安全生产责任落实到位。学费不能白交,必须举一反三,全面排查整治隐患,坚决防止悲剧重演。全区安全生产监管部门要眼睛向下,推行交叉执法,坚决遏制住生产中的各类违规行为。

“天宫课堂”第四课开讲 航天员与额济纳青少年“天地互动”点亮学子航天梦

本报阿拉善9月21日电(记者 于涛 刘宏章 李卓 王磊)9月21日15时45分,“天宫课堂”第四课在中国空间站开讲,神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮为全国广大青少年带来一场精彩的太空科普课。“天宫课堂”首次介绍展示了中国空间站梦天实验舱工作生活场景,演示球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验。

本次授课活动分别在北京、内蒙古阿拉善盟、陕西延安、安徽桐城及浙江宁波设置了5个地面课堂。在约50分钟的授课中,航天员们生动介绍展示了中国空间站梦天实验舱工作生活场景,演示球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验。

在额济纳旗蒙古包地面课堂现场,来自阿拉善盟各地的120名青少年现场参与,大家饶有兴致地看着三位“太空教师”做着各种有趣的实验,听着他们讲解其中的原理,纷纷拿出笔记本仔细记录,不时报以热烈的掌声。

在天地互动环节中,额济纳旗中学高三学生梁欣悦获得了与航天员直接交流的机会。她抓住难得的时机向“太空教师”提出问题。航天员景海鹏对爱思考的梁欣悦提出表扬,并详细为青少年解答疑惑。

中国空间站作为国家太空实验室,承载着重要的科普教育功能。空间站执行任务以来,“神十三”“神十四”乘组先后3次面向广大青少年开展“天宫课堂”太空授课活动,社会反响热烈,为我国科普教育工作作出重要贡献。

“这节课真是宇宙级浪漫!”

本报记者 于涛 刘宏章 李卓 额济纳旗融媒体中心记者 刘兆伟

“全方位建设模范自治区·北疆新实践”联动采访现场短新闻大赛

开栏的话

为贯彻落实习近平总书记考察内蒙古重要讲话重要指示精神,贯彻落实自治区党委十一届六次全会精神,内蒙古日报社联合盟市、旗县媒体,共同推出“全方位建设模范自治区·北疆新实践”全媒体联动采访活动,联动采访现场短新闻大赛,全面展现全区各地围绕全方位建设模范自治区“在七个方面作模范”的新实践新作为新成效。即日起,本报将陆续择优刊发三级媒体记者联动采访的优秀作品。



9月21日,120名中学生在阿拉善盟额济纳旗蒙古包地面课堂与空间站“同频共振”,聆听来自太空的声音。本报记者 王磊 摄

包内,一幅幅实景照片,记录着这里与祖国航天事业难忘的点点滴滴。

在这个颇具“航天范儿”的地面课堂里,来自阿拉善盟各地的120名青少年带着热情、期待与好奇,目不转睛地盯着大屏幕,聚精会神地聆听讲解、饶有兴致地观看实验,在阵阵掌声中完美体验了一场“太空奇妙之旅”,在心中播下科学与梦想的种子。

“他们是我们学习的榜样,激励着我们探索科学知识,勇于追求心中梦想。”向航天员提问的梁欣悦激动地表示,能够在自己的家乡与航天员老师对话非常幸运。

“这节课真是宇宙级浪漫!”酒泉卫星发射中心东风中学学生李忆蕴生于东风航天城、长于东风航天城,父母都是航天工作者。“我的理想是当一名航天员工作者,从今以后,我会更加努力学习科学文化知识,希望将来能够为祖国的航天事业发展添砖加瓦。”李忆蕴说。

自古以来,宇宙浩瀚令人憧憬和神往,星辰大海寄托一代又一代人的夙愿和梦想。“神舟启航是吾乡”“最好牧场为航天”,地面课堂内两行醒目标语凝结了额济纳旗与祖国航天事业的不解之缘。

60多年前,为了祖国的航天事业和国防建设,生活在这片土地上的人民顾全大局、无私奉献,主动迁出水草丰美的牧场。

距第十四届全国冬季运动会开幕
还有148天
INNER MONGOLIA 2024
第十四届全国冬季运动会
2024年2月17日-2月27日